Attila!

Beszéltem a Ferivel, tehát megoldás lesz. Csak vigyázz kérlek, mert pénteken gyűjtünk. Mindenesetre várjuk az órákat. 

Egy gondolatot azért engedj meg, hogy hozzáfűzzek: ma már az egész világon mindenféle kis jelzőlámpák villognak, kialszanak, vagy éppen kigyulladnak, ha valamit jelezni akarnak. Ezen a gépen viszont semmiféle jelzés nincs arra vonatkozolag, hogy valami baj készül, - vagy van - vagy lesz. Pedig  azt Te is tudod, hogy mit jelent nekünk egy  teljes verseny totál kiesése. Végig kell repülni a versenyt, mert már elég  testes röptetési díj be van fizetve és azzal a tudattal, hogy már nem sok keresni valóm van (talán már semmi). 

Ez egyébként kimondottan a gyártók BŰNE, mert erre nekik kellett volna gondolni. Mégis mit gondoltak, miről tudjuk megállapítani, hogy baj van? Arról, hogy húsvét van vagy karácsony??  Legalább adtak volna egy mellékletet., hogy - a gépben lévő  akkumlátor ennyi és ennyi  ideig működik. Ezután nem garantáljuk a működédését. Ez világos! De arra hivatkozni: hogy ez az óra már JÓ ÖREG, bizony
ki kellett volna cserélni  az akkumlátort!!! Uraim! Ez nem megy! 

Ha valaki venne a fáradságot és  bepanaszolná a Fogyasztóvédőknél, nem úsznák meg szárazon. Nem kis pénzről van szó. De Ti magatok, a forgalmazók is elkerülhetnétek  az állandó vészjeleket,  a siránkozásokat a rohammegoldásokat. Egyéb cégeknél gyártott órákkal is hasonló a helyzet. Néhány év használat után javasolják az akku cseréjét, mert "hátha". Ez sem  elfogadható! Miért kell kicserélni egy akkut négyévesen, ha az tízig műkőképes, a mai modern mikroelektronika világában. Ezen a helyen kérem a Szövetség Vezetőjét, a Szövetség Elnökségét, hogy vegyék fel a kapcsolatot a gyártókkal és konzultáljanak erről a már igen régi problémáról. Valamennyiünk nevében és valamennyiünk megsegítésére.

Tisztelettel  Varga Antal, Karancs Tagszövetség

Kapják  Bárdos István elnök, Sportszövetségi Elnökség


Kiegészítés a fentiekhez:


Varga Antal gondolataival teljes mértékben egyet értek! A hagyományos órák 15-20 évig probléma nélkül működtek és volt menekülő út az esetleges meghibásodásukra, mert a tenyésztő a stoppolásnál látta, az esetleges késést és el tudta vinni a gumigyűrűket másik órába. Persze ott sem volt mentség a tenyésztő hibája ellen: nem húzta fel az órát, rövid szalagot rakott be, vagy hibásan állította a mutatókat. Az elektomos rögzítőknél ez már kicsit nehezebb…


A Karancs Tagszövetségben volt már rá példa, hogy „megmentettük” a galambok és a galambász eredményét a következőképp: 

· nagyon fontos, hogy a verseny reggelén, mikor élesítjük rendszert ellenőrizzük, hogy megfelelően jár-e az óra, mert a hibák döntő többsége ebben az időszakban (a gyűjtés és a verseny reggele között) jelentkezik,
· ha jelentős óraeltérést tapasztalunk azonnal jelezzük az illetékes vb.-nek, akik ellenőröket fognak küldeni a galambászhoz egy atomórával. A galambok érkezését ahhoz följegyzik, másodperc pontossággal kiszámolják a tenyésztő órájának eltérését a valós időhöz, és jegyzőkönyvet készítenek.

· Fontos, hogy a tenyésztő a hibás idő ellenére is hagyja az óráját rögzítési módban, mert az nyújt támpontot majd a hivatalos érkezési idő kiszámításához, hiszen az órák döntő többségben még ekkor működik.

· ezen adatokból készülő jegyzőkönyv szerint lesznek a galambok besorolva a listákra,

· HA TELJESEN MEGHALT AZ ÓRA, akkor kicsit bonyolultabb a helyzet. Ez esetben kell indítani egy hagyományos órát, a verseny előtt. Az érkező galambokról le kell venni a csippet és berögzíteni ebbe az órába, az ellenőrök ekkor is följegyzik a galambok számát és érkezési idejét, a hivatalos idő a hagyományos óra ideje lesz. A gyűrűket ellenőrizzük majd ezt részletesen az adott helyzetben elmagyarázom, mert az kicsit bővebb leírást igényel! Az előzetes listaszámításhoz a bontási és ellenőrzési jegyzőkönyv adatait használjuk! A mechanikus órából kiszedett csipgyűrűket a tagszövetségi vb. elnökhöz el kell hozni és ott kerülnek majd további ellenőrzésre!
A fenti módszerrel az eredmények teljesen hivatalosnak számítanak!

Kiegészítés: Mészáros Péter Karancs vb. elnök

