Andreas Drapa: Egy feszültséggel és meglepetéssel teli hétvége
Mondhatom Önöknek, hogy ami a hétvégén velem történt, stressz a javából, még a legnagyobb ellenségemnek sem kívánom. Holott ennek egy nyugodt, laza hétvégének kellett volna lenni. Előttünk áll egy 550-km-es Regionális verseny. Az első 550-km-es utam nem jól sikerült, ami azt jelenti, hogy a négyes befutóból csak hármat tudtam listára tenni. Ezzel a Német Bajnokságból kicsúsztam, és jóval lejjebb kerültem, sajnos egy többszörös bajnokkal is történhet ilyen.
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Azonban a Szövetségi Ász galambok versenyében még számíthattam valamire, mert úgy a "31"-esem, mint az "l020"-asom az élcsoportban volt és mindkettőnek megvolt az esélye, hogy 1. Ász-hím legyen. A hét folyamán mindent megtettem, hogy a nagy diadal lehetővé váljon. Galambjaimat optimálisan felkészítettem, de az előző héten is minden nagyon jól sikerült. A Regionális Versenyen 22 küldöttből 21-et helyeztem és a három első galambbal kezdtem. Az "l020" – as 2.-at repült, míg a "34" - es 13. lett. Azután a bekosarazás napján jött a meglepetés. Úgy 9.30 körül csengetnek odahaza, ahol a versenydúcom van, az ajtón. Az ajtó előtt állt a Szövetség Dopping-bizottsága. Dopping ellenőrzést tartunk, közölték. Nagyjából egyidőben, erről akkor még nem is tudtam, megjelent egy másik csoport egy Elektronika specialistával a Deistel Electronic cégtől Belgiumból, egy ügyvéd Frankfurtból és egy számomra ismeretlen computerspecialista, hogy az elektronikus rögzítő berendezésemet a gyűjtőhelyen leellenőrizzék. (A gyűjtőhelyünk ugyanabban az épületben van, mint a takarmányos boltom. Az fölött van a fiam, Alexander dúca.) Először nézzük az eseményeket nálam. Javasoltam az uraknak, hogy a megfelelő galamboktól az éjszakai székletet mindjárt a fészekcellából gyűjtsük össze. A cellákat még reggel nem takarítottam, így elegendő széklet állt rendelkezésre. Ezt azonban elvetették. Az előírás szerint akartak eljárni és leterítettek egy zöld törlőt a kosárba, ahová a galambjaimat pakolom. A galamboknak arra kellett a " nagydolgukat" elintézni. Kételkedtem abban, hogy galambjaim elegendő székletet fognak adni, az idő viszont sürgetett, mert a galambokat már be kellett kosarazni 10.30-ig.Eközben a gyűjtőhelyen megvizsgálták a számítógépet, kiszerelték a merevlemezt, lemásolták és kipróbálták.
Az idő sürgetett, mennünk kellett a gyűjtőhelyre, mivel az ellenőrök a fiamnál is ellenőrizni akartak. A többi sporttársaim már mind bepakoltak, amikor odaérkeztünk. A galambok sajnos még mindíg nem adtak elegendő székletet az ellenőrzéshez. Én viszont mindenképpen pakolni akartam, azonban senki sem tudta megmondani, hogy ilyenkor mi a teendő. Végül az ellenőrök megegyeztek abban, hogy elfogadják a javaslatomat és a székletet az ellenőrzéshez, a cellából szedik össze. Tehát vissza a dúcba, hogy a székletet biztosítani tudjuk a vizsgálathoz. Aztán vissza a gyűjtőhelyre, hogy a fiamnál is be tudjuk gyűjteni galambjainak a székletét.A székletet az előírásnak megfelelően A-, B-, és C- próbára osztottuk, az élőkészített kémcsövekbe raktuk és lepecsételtük. A székletmintához a borítékot is az ellenőrök hozták. A computerszakértő magához vette a készüléket és anélkül, hogy megígérte volna, hogy holnap korán visszahozza, el is vitte.De azután minden jól ment. Másnap reggel hívott a szakértő, hogy a galambokat kb. mikorra várjuk. Pont 11.00 óra volt, amikor a készülék ismét helyére került. A galambokat tulajdonképpen úgy 13.00 óra utánra vártam, mivel 7.05-kor startoltak. Az idő jó volt, még egy kis hátszelet is kaptak. Elbeszélgettünk kicsit és az egyik ellenőr megkérdezte mit várok a versenytől és melyik galambot várom elsőnek? Azt válaszoltam, hogy sok galambbal is számolhatok, de számomra az volna az igazi, ha valamelyik idei Ász hímem jönne előre, vagy mindkettő az élben érkezne. Ezt persze nehéz megjósolni, végül is 20 olyan galambot küldtem, melyek közül bármelyik repülhet elsőt!
Legszívesebben azért semmit sem mondtam volna, mert nagyon nagy nyomás alatt álltam. Mi történne, ha ez a verseny balul üt ki, ha az Ász hímjeim túl későn, vagy egyáltalán nem jönnek meg? Még rágondolni is rossz! AZ EGÉSZ NÉMETORSZÁG BETEGRE NEVETNÉ MAGÁT, FUTÓTŰZKÉNT TERJEDNE, LÁM A DRAPÁT LEELLENŐRIZTÉK, ÉS A GALAMBOK EGYSZER CSAK NEM JÖTTEKMindenki, aki eddig engem alaptalanul vádolt, igazolva érezné magát. Mindenki tudja, hogy én is és a családom is a galambsportból élünk. Nos, az egész egzisztenciám ezen az egy versenyen múlik. Ilyen gondolatok jártak a fejemben. Mennyire viselte meg a tegnap esti izgalom a galambjaimat? Elképzelhető, hogy egy ilyen procedúra után még képesek lesznek élben repülni? TERMÉSZETESEN NEM AKAROM AZ ELLENŐRZÉST KÉRDÉSESSÉ TENNI. AKI ÚGY VERSENYEZ, MINT MI AZ ÁLLANDÓAN SZÁMÍTHAT ELLENŐRZÉSRE. DE MINDEN BAJNOKDÚCNAK KELL ERRE SZÁMITANI, EZÉRT NEM TALÁLTAK MÉG SOHA SEMMIT AZ ÉLVERSENYZŐKNÉL.

Senki nem teszi fel könnyelműen a hírnevét és az egzisztenciáját kockára, mert állandóan számolnia kell az ellenőrzéssel! A postagalambsport Németországban tiszta, legalábbis ezen a szinten! Mi valamennyien az állatszeretetünkön keresztül jutottunk el a postagalambsporthoz. És aki az állatait szereti, az soha nem fogja doppingolni. Miért nem tudják azt egyszerűen megérteni, hogy vannak, akik ezt jobban tudják. Miért van az, hogy nálunk minden sikeres tenyésztő egy potenciális csaló? És miért van ez az olló az élversenyzők és a normál tenyésztők között? Az olló, ami mindig tovább nyílik. Ezt nyugodtan kimondhatom!
A POSTAGALMBSPORT AZ EGYETLEN SPORTÁG, AHOGY ÉN ISMEREM, AHOL A PROFIK AZ AMATŐRÖKET LAPOSRA VERHETIK ÉS MI A PROFIK KÖZÉ TARTOZUNK! SZIVESEBBEN VERSENYEZNÉNK OLYANOKKAL SZEMBEN, AKIK MAGUK IS PROFIK.Sokkal nagyobb hírnév és dicsőség lenne az, ha valaki a "Nagyokat" verné meg. Miért hányják a szemünkre, hogy mi a sportot professzionális szinten űzzük, bennünket és sokan másokat, akik a sportot eredményesen űzik? Ez végül is a rendszeren múlik. Engedjék a nagyon sok szimpatikus sportbarátunknak, akik a sportot, ezt a hobbit tisztán szórakozásból űzik, hogy egymás között osztozzanak a díjakon. Itt a szervezést kell kifogásolni, nem a profi dúcokat. Azok évről-évre több pontot fognak szerezni, egyre dominánsabbak lesznek, ha semmilyen orvoslás nem történik.Néhány kérdést fel kell, hogy tegyek: Mi hetek óta csaknem 100-százalékosan versenyzünk, miért nem ellenőriztek már régen, mint az elmúlt évben? Miért vártak eddig az időpontig, amikor nálunk már nem babra megy a játék? Miért ez a különös eljárás, ez a rajtaütés ügyvéddel, elektronika - és computerszakemberrel? Miért nem ellenőriztek bennünket ugyanúgy, mint bármelyik konkurensünket? Nem akarom arra ráfogni, hogy ez emberek haragudnak ránk, ezért azt kérem és elvárom, hogy a jövőben figyelmesebbek legyenek. NOS, VISSZA A VERSENYHEZ. A feszültség mérhetetlenül nőtt. Végül 13.29- kor belőtt két galamb. Megkönnyebbültem és micsoda szerencse a "31"- es és az"1020"- as, a két Ász galambom! És egy jó félóra múltán mind a 20 galamb otthon volt. A Regionális Versenyen 20/20, 1. és 2. helyezéssel kezdve, a "31"- es 100 Ász pont, az "1020"- as 99.90 Ász pont,MICSODA MEGKÖNNYEBBÜLÉS! Szövetségi-versenyhétvége értékeléséhez a 199.90 Ász pont nem egy rossz kilátás! És a pont az i-re, a fiam Andreas galambjai 8/8-at repültek, kezdve az 5. hellyel a Regionális Versenyen. Drapa tehát 28/28, tiszta 100 %! Ez már ugyan semmit sem nyom a latba, de az egyik ellenőr a galambokat még kézbe akarta venni, hogy valóban 55okm-en voltak-e, ez azonban már le lett fújva!
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