Paramyxovírus - ami már nem lenne szabad, hogy probléma legyen!
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Szinte minden év őszén megmutatkozik, hogy némelyik postagalambász mennyire könnyelmű. Évek óta hangoztatjuk,hogy milyen nagy jelentősége van a paramyxóvírus elleni oltásnak.Ez év nyarán megjelent egy írásom a „Die Brieftaube”-ben,amelyben rámutattam,hogy a paramyxovírus egy típusa körbejár, mely rendkívül agresszív és sok galamb elpusztulásához vezet.

A szimptómák, amit a fertőzéssel a vírus előidéz, egyáltalán nem hasonlítanak az eddig megismert paramyxovirus-fertőzés tüneteihez. A galmbok lesoványodnak, a széklet híg, vizenyős és rövidesen pusztulás következik be. Egyensúlyi zavarok egyáltalán nem mutatkoznak. Az elmúlt év őszén számos kétségbeesett hívást kaptunk, melyek pontosan ezt a tünetet írták le és a tenyésztők arról panaszkodtak, hogy ezt a betegséget egy állatorvos sem diagnosztizálta. Rendszerint késői fiatalok és tenyészgalambok voltak az érintettek. Nagyon gyorsan elterjedt a hír, hogy egy új fiatalok-betegsége került elő és a „mindent jobban tudók” máris ajánlottak egy titkos szert, ami állítólag az egyedüli, ami ez ellen az „új” betegség ellen segít.

A valóságban azonban ennek a betegségnek semmi köze a „fiatalok-betegségéhez”, hanem ez a fentebb leírt formája a paramyxovírusnak. Ennek a betegségnek már sok éve nem volna szabad előfordulni, mert minden postagalambra oltási kötelezettség van érvényben. Sajnos éppen a késői fiatalokkal történik a hanyagolás arra gondolván,abban reménykedve, hogy talán csak nem történik semmi.Vásárolt galambok esetében is előfordulhat, hogy a tenyésztő nem tudja biztosan, hogy voltak-e oltva, vagy sem és egyszer csak hirtelen előjön egy „új-Fiatalok-betegsége” az állományban. A tenyésztő, ha most elmegy az állatorvoshoz és elhallgatja, hogy a galambok nem voltak beoltva, akkor egy, a postagalambokra nem specializálódott állatorvosnak semmi esélye nincs arra, hogy a betegséget helyesen diagnosztizálja. Még magának a postagalambokra specializálódott állatorvosnak is nehéz a paramyxónak erre a nem-típikus formájra a helyes diagnózist felállítani, ha a tenyésztő az oltás vonatkozásában nem mondja el az igazat.

Drámai fejleményhez vezethet a betegség, ha a tenyészgalambok nem rendelkeznek megfelelő védettséggel. Mivel ezek a galambok nem hagyják el a dúcot, sok tenyésztő arra gondol, hogy beoltásuk nem szükséges. Vitathatalan,hogy a fertőzés veszélye lényegesen kisebb, mint a dúc többi galambjainál, de a lehetőség mégis fennáll. Egy tenyésztő, aki egyszer az értékes tenyészállományában paramyxovirus fertőzést kap, az soha többé nem fogja a paramyxo oltást elmulasztani. Szeretnék itt mégegyszer kifejezetten rámutatni arra, hogy az egyszeri oltás nem ad egy életre szóló immunitást. Azok a galambok,melyeket több éve nem oltanak, nagyon könnyen megbetegszenek és elpusztulnak. Hogy az ilyen eseteket elkerüljük, szeretnék három jó tanácsot adni:

1./Oltsa be galambjait és ne feledkezzen meg sem a késői fiatalokról, sem a tenyészgalambjairól.
2./Ha az oltást elmulasztja és galambjai megbetegszenek, mondja meg az állatorvosnak az igazat.
3./Mondja el tenyésztő társainak is az igazat: semmiféle új-fiatalokbetegsége nem létezik csak sokan elfelejtenek oltani paramyxovírus ellen.
A Klinika figyelemfelkeltő írásával csaknem egyidőben Prof.Dr.Sigfried Grund számos postagalamb egészségügyi írás szerzője is kifejti véleményét a paramyxo oltás elmulasztásának veszélyeiről. Szerinte a paramyxovírus fertőzés a galamboknál azért is veszélyes, mert a szárnyasoknál atipikus szárnyaspestist (Newcastle disease = ND)okozhat. A közvetlen kapcsolat az ND-vel nagyon szigorú állategészségügyi intézkedésekhez vezet, és a röptetési tilalomtól (mint abban az időben Franciaországban) az egész állomány leöléséig terjedhet. Csak egy gondos, szakszerű és elelőségteljes oltással tudjuk állatainkat ettől megóvni. Mint ismeretes,egy vírusfertőzést hatékonyan csak immunitással lehet megakadályozni, ami specifikusan egy bizonyos kórokozóra van irányozva. Ezt szolgálja az aktív védőoltás.

Egy kis történelem. A 70-es évek végén egy Nürnbergi Kiállításon kezdődött a betegség és éltük át a járvány terjedését. Számos dúcban eredményes verseny-, tenyész- és fiatalgalambok hullottak, mint a legyek.A nagyszámú hirtelen pusztulás ijesztő volt. Láttuk a” Berlini Zöld Hetek „alkalmából a tyúkokat, melyek a La Sota oltás ellenére – egy élőoltóanyag az ivóvízbe - ca.14 nappal a kiállitás után az állományokon kitört az atipikus szárnyaspestis (ND). Csak miután a Newcavac oltóanyagot (Vemie cég) tudtuk alkalmazni az aktiv immunizálásra, sikerült úrrá lenni a járványon. Az oltóanyag vivőanyagában egy hatásnövelő adalék volt, ami jelentősége miatt alkalmazásra került a jelenleg körbejáró sertésinfluenza elleni oltóanyagba is. A diagram rávilágít hogyan erősödik fel az Antitestkoncentráció (1000 – szer magasabb) a vérben. A diagramon az is jól látható, hogy a legmagasabb koncentrációt az oltás után cca.három héttel éri el és utána csökken. Öt hónappal az oltás után a koncentráció - optimális oltóanyag esetében is - lényegesen lecsökken. Gyors segítséget csak határozott intézkedésekkel lehetett elérni. Arno Eberttel az akkori Berlini Régió elnökével,valamint Horst Wiedenhöfttel a saját fiatal- és öreggalambjainkon teszteltük a versenyek alatt a Newcavac hatékonyságát és elviselhetőségét. Az akkori Szövetségi Elnöknek Prof.Dr.Josef Kohausnak javasoltuk a postagalmbok kötzelező oltásának elrendelését, az inaktivált oltóanyaggal. Mint a humángyógyászat főorvosa rögtön megértette a dolog fontosságát, elfogadta a javaslatot és kezdeményezte egy példaadó, kötelező oltás bevezetését 1980-tól. A példát követték később a szomszédos országok is. Ezzel a felelőségteljes oltási stratégiával lehetett csak a járvány ellen eredményesen harcolni. Nagyon fontos ,hogy semmilyen oltási hézag ne keletkezzen.

25 évvel ezelőtt a paramyxovirus nagyon drasztikus elterjedését a még mindég fennálló oltási kötelezettséggel is, vagy éppen azért, sikerült elkerülni. Azonban még mindig ki lehet mutatni egyedi eseteket, ami az állományok látens (lappangó) fertőzöttségét mutatja. Ennek sok oka lehet.Az oltóanyag hatékonyságának hiányossága szakszerűtlen tárolás miatt, oltási hibák,aluladagolás vagy az oltóanyag kifolyása rosszul végzett oltás miatt.Nagy hiba,ha a tenyészállomány nincs beoltva. Máshonnan bekerült állatok,versenyekről késve érkező galambok, nyárvégi,őszi fiatalok oltásának elmaradása. Ezek mind az oltási hézaghoz vezetnek. Ezek a nem védett galambok egy fertőzés esetén a vírus felszaporodásának helyéül szolgálnak és a vírusürítésen keresztül látens fertőzést okoznak anélkül, hogy a galambokon a betegség klinikai tünetei felismerhetők lennének.Emiatt kell az oltási hézagokat feltétlenül elkerülni.

Nagyon fontos az optimális oltási időpont. Nagyon sok tenyésztő folytat télitenyésztést, vagy korai tenyésztést és azt szeretné,hogy ezelőtt egy egészségügyi programmal együtt az oltásokat is letudná.Ehhez egy novemberi oltási program felel meg. Azonban az évente ismétlődő oltások azt bizonyítják,hogy a védőhatás behatárolt. A cca. három hét után beálló maximális Antitestkoncentráció (titer) az idővel arányosan állandóan csökken. A fő fertőződési időt bizonyosan a verseny időszakban kell keresni. Ezért tanácsos az oltást ca. három héttel a tréningek és a versenyek megkezdése előtt elvégezni és nem 5 hónapal előtte. A mai inaktivált oltóanyagok semmilyen mellékhatással sem rendelkeznek, úgyszintén a vivőanyagok sem, mint a carbomere a vizes oltóanyagban. A versenygalambok korai - decemberi - oltása esetén májusban, tehát a versenyek elkezdésekor, már jelentősen lecsökkent védettséggel kell számolni.Júniusban és júliusban, a fő versenyidőben pedig egy optimális védettségre van szükség, amit csak egy későbbi oltási időponttal, vagy dupla oltással lehet elérni.

A fiatalgalamboknál nagyon fontos az immunkompetencia (az aktív ellenanyag képzés képessége). A fiatalgalamboknál az oltás időpontját a saját aktív antitestképző képesség határozza meg. Ez az un.immunkompetencia kb. a keléstől számított harmadik héten alakul ki. A fiatalgalambok ettől az időtől kezdve olthatók. Úgy gondolom, hogy mindenkinek saját érdeke és felelősége a biztonságos oltások elvégzése a saját állományában és azon kívül is! Az oltási kötelezettség továbbra is fennáll.
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