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Burkard Sudhoff
Állatorvos
Tapasztalatok a gyakorlatból
Előkészületek a fiatalok versenyére
A nyárvégi napokban és hetekben a legtöbb helyen megkezdődik a fiatalok tréningje és versenye. Sokan megkezdték a privát tréningeket, sokan pedig még mindég azzal küszködnek, hogy fiataljaikat valami értelmes házkörüli repülésre szoktassák. Úgyszintén a fiatalok betegsége, ami még mindég központi helyet foglal el a fiatalok nevelkedésében és minden elképzelésünket romba dönti. De egészségügyi problémákat más fertőzések is okozhatnak. Ezeket is kezelni kell. Minden évben felmerül a kérdés, hogy szükséges lenne egy hatékony oltóanyagra. Nagyon sok helyen az is problémás olyan orvost találni, aki az oltásokat elvégzi. (megj. Németországban az otthoni sajátoltás nem elfogadott)
Egy további kihívás a rövid idő, amely fiataljaink kifejlődéséhez rendelkezésükre áll. Mert ha bármilyen csekélység e szűk időt megzavarja, ami megtörténhet bármikor, nem csoda, ha azok a fiatalok már nem tudnak részt venni a fiatalok versenyén. Ez viszont még további problémákat hozhat magával, mert azok a fiatalok, melyek nem vesznek részt a fiatalok versenyén a következő évben, mint évesek hihetetlen visszaesést mutatnak úgy a fizikális és szellemi teljesítményben, mint a tájékozódási képességben. Ez egy olyan nagy visszaesés, hogy ezt csak a legjobbak képesek kompenzálni.
Évek óta megfigyeltem, hogy nagyon sok helyen a tenyésztők több mint fele nem vesz részt a fiatalok versenyén. 
Az éves galambok tömeges elveszése tehát előre van programozva.  Ez a szám évről – évre emelkedik és véleményem szerint az elkövetkező években tovább erősödik.

1. A tréning. 
A fiatalok tréningje szó alatt a napi szabadrepülést értem, ami legalább 1 óra hosszat tart. A fiataloknak egy csoportban, jó magasra fel kell emelkedni és elhúzni. Tehát az a jó, ha hosszabb ideig egyáltalán nem is látjuk őket. Ez a szabad repülés az időjárástól függően akár egy óránál hosszabb ideig is tarthat. Nagyon sok tenyésztőnél sajnos ez nem így van, ezért szeretnék röviden szólni arról, hogy hogyan lehetne a fiatalokat egy normális tréningre rávezetni.
Gyakran naponta kétszer is tréningeztetjük a fiatalokat és pedig azért, mert nem jó repülnek. De ha rossz a tréning, abból a kétszeres sem segít. Nagy tévedés azt gondolni, hogy két 15 perces házkörüli repülés egy félórás tréningnek felel meg. Maradjunk inkább a napi egyszeri házkörüli repülés mellett, de ez történjen reggel, vagy délkörül, mert ebben az időpontban szívesebben elhúznak a galambok, továbbá a fiatalok jobban hozzászoknak a tipikus reggeli napálláshoz, amivel a versenyeken is találkoznak.
Esténként, a napszakot ösztönösen követő fiatalok nem szívesen húznak el.
Különösen az elsötétített fiatalokat kell 1-2 órával az elsötétítés után kiengedni reggel, viszont délután 1- 2 órával az elsötétítés előtt.
A fiataloknak szinte”örülni” kell a kiengedésnek, mint a gyermekek, akik játszani akarnak menni.  Ha a fiatalok a kiengedés előtt pár óráig már napfürdőznek a szputnyikban, vagy a dúcban, ha a nap az ablakokon keresztül besüt, a magatartásuk a tréning alatt jelentősen megváltozik, rosszabb lesz, mert ezzel tulajdonképpen már kapnak a nap örömeiből, a napozásból és a friss levegőből.
Ha olyan dúcban vannak elhelyezve a fiatalok, ahol a külvilágot, csak kevésbé látják, tolonganak kifelé és hosszan repülnek, amely olykor két óra hosszig is tarthat.
Ezt persze csak akkor teszik, ha a repülés végén rögtön behívják őket a dúcba.
Másképpen néz ez ki azoknál a fiataloknál, melyek minden esetben két órára vannak kiengedve. A galambok megszokják, hogy két óra szabadsággal rendelkeznek.  Mindegy, hogy repülnek, vagy a tetőn bumliznak, a csatornában kotorásznak, vagy a fiatal hímek a tojókkal flörtölnek, a gyepen kaparásznak. És ha a fiatalok egyszer már megtanulják ezt a szabadosságot, akkor már késő erről őket leszoktatni. A fiatalokat időben rá kell vezetni az életben rájuk váró feladatokra. Ez viszont a versenyzés és nem olyan galamboknak való, amelyek csak a házkörüli röpködést tanulták meg.
Amikor a fiatalok már jól elhúznak, akkor, és csak akkor, el lehet velük kezdeni a privát tréningeket. És minél kiadósabb, erőteljesebb a házkörüli repülés, elhúzás, annál kevesebb privát tréningre lesz szükség. Óvakodjunk viszont attól, hogy olyan fiatalokat vigyünk privát tréningre, melyek még nem húznak. Ez szinte biztos kudarc.
Ha valaki a fiatalokkal villogni akar, azokat keményen kell trenírozni még a versenyek alatt is. Lehet egyénileg elhordani a fiatalokat, vagy részt lehet venni a már nagyon sok helyen megszervezett szerdai pót tréningen (pl. Hollandia, Belgium, a Karancsban Szécsény stb.) Csak ezzel a módszerrel kap az ember megfelelően kondicionált fiatal galambokat, melyek a kosárból féktelenül zúdulnak ki és mindenféle teketória nélkül törnek hazafelé. Ez az állandó tréning azután ahhoz is vezethet, hogy a fiatalok nagyobb rajokban érkeznek haza, és a díjlistán az első 10, vagy akár az első 30 helyet foglalják el. Néhány tenyésztő megvetően „betanított majmoknak” nevezi ezeket a galambokat. Én inkább perfekt kondicionáltnak nevezem. De mindegy, hogy hogyan nevezzük, ez minden esetben egy következetes tartástechnológia eredménye.

2. Fiatalok betegsége
Nos, erről a témáról több mint 20 éve írunk, és legtöbb tenyésztő azt hiszi, hogy ő tudja mi is az és hogyan néz ki. A probléma viszont pont ebben rejlik. Mert nem minden beteg fiatal szenved a fiatalok betegségében.
Legtöbbször tavasszal találkozunk salmonellózissal, Chlamydiozissal és parazitás bélfertőzéssel, melyek mind a fiatalok betegségéhez hasonlóan néznek ki, és úgyszintén télen a hirtelen hányás, zöldes széklet egyáltalán nem a fiatalok betegségének a jele. 
Ez teljesen téves akkor is, ha nagyon sokan ezt állítják.  A fiatalok betegsége a fiatalokon hirtelen fellépő és az egész fiatal állományt megfertőző betegség, ami az immunrendszer gyengesége, vagy zavara következtében lép fel. A fiatalok betegségének kitörése tehát minden esetben valamilyen streszszituáció. De senki nincs abban a helyzetben, hogy egyedül, egyértelműen meg tudja állapítani az éppen jelen lévő élősködőt, ezért az állatorvosoknál meglévő diagnosztikai eszközöket kell kihasználni. Sajnos azonban egyre nehezebb a tenyésztőkkel együtt dolgozni, mert az ezelőtt állatorvost soha nem látott galambokat nem akarják elhozni a vizsgálatokra. Pedig egy jó diagnózis megállapításához ez elengedhetetlen.
Ha tehát a fiatalok betegsége az immunrendszer valamilyen meggyengülése miatt lép fel, akkor először az immunrendszert kell kezelni, gyógyítani. Itt nagy súlyt fektetek a „Jungtierpulver von Sudhoff” nevű készítményre, mivel néhány állatorvos és takarmánykiegészítőkkel foglalkozó kereskedő, csak egy nagyon gyenge másolatát kínálja a Jungtierpulver – nek. Ezek részben antibiotikumot tartalmaznak, és gyakran csak egészen kis mennyiségben a nagyon fontos Immunglobulint.
Csak a kezelés második fázisában kerülhet sor a kórokozók elleni intézkedésekre.
Gyakran nem is találunk primér pathogen (betegséget okozó) csirát, hanem egy felszaporodott, fakultatív pathogen csirát (csak bizonyos körülmények között okoz betegséget), vagy apathogen csirát (szokás szerint nem okoz betegséget).
Erről csak egy állatorvosi vizsgálat tud felvilágosítást adni, hogy szükség van-e 
Antibiotikumos, vagy egyéb gyógyszeres kezelésre. A Tenyésztő, aki gyors beavatkozást igényel, szeretne egy gyógyszerrel teli gyógyszeres szekrényt, hajlamos kombi készítmények alkalmazására, mint: 4-az 1-ben, vagy Adeno-Coli-mix, vagy valami ezekhez hasonló. Ezek a készítmények néhány évvel ezelőtt kerültek a postagalamb sportba. Azonban a mai időkben, amikor a rezisztens baktériumok száma rohamosan növekszik, emiatt bennünket, embereket is komoly veszély fenyeget, az antibiotikumokat szigorúan csak célszerűen lehet használni és semmi esetre sem az öntözőkanna módszerével.
A fiatalok betegségének és más egyéb betegségeknek is az a problémája, hogy fiataljainkat hátráltatja a tréningekben. Ezek súlyossági fokuk szerint 2 – 4 hétig is eltarthatnak. Ez viszont közel a versenyekhez már veszélyezteti a versenyeken való részvételt. Ilyen esetben már mindent el kell vállalnunk, amit az állatorvos célzottan diagnosztizált és a javasolt terápiát el kell végezni. A fiataloknak megfelelő felépülési időt kell adni és azután lehet csak a tréninget fokozatosan emelni, ismét következetesen és intenzíven.
Néhány privát tréning elmaradhatatlan. Amennyiben a fiatalok ismét jól repülnek, beszállhatnak a már folyamatban lévő fiatalok versenyébe és azzal megbirkóznak.
Minden esetben ez sokkal jobb, mintha a félig lábadozó fiatalokat idő előtt bepakolnánk.

3. Oltások
A fiatalokat minden esetben be kell oltani Paramyxo ellen. Az a tenyésztő, aki a tenyészszezon, és a tavaszi versenyek előtt télen, minden galambját leoltotta (egyébként ez a kötelező) annak fiataljai az elválasztásakor nagyon jó anyai antitestekkel rendelkeznek. Különösen az első és a második költésből kelő fiatalok.
Tehát nem szükséges, hanem egyenesen téves az oltott szülőktől származó fiatalokat rögtön az elválasztás után leoltani.
Néhány évvel ezelőtt a postagalamb Szaklapok erről téves ajánlásokat adtak.
Tehát oltsuk be a fiatalokat minden gond nélkül először májusban, feltéve, hogy a tenyész- és versenygalambok a tél folyamán, be voltak oltva.
Teljesen alaptalan az is, amit néhány tenyésztő gyakorol, hogy még ismételt oltást is alkalmaznak a Paramyxo ellen. Ez is felesleges, ha a tenyészgalambok be voltak oltva, mert mint előbb leírtam, megfelelő maternális (anyai) antitestekkel rendelkeznek.  Az elválasztáskori oltással bevitt antitesteket ezek elfogják, ezért teljesen hatástalanok, és keletkezik egy oltási hézag.
A megfelelő menetrend tehát: Tenyészek téli leoltása – a fiatalok leoltása 2-3 hónappal a választás után. Ettől várható egy biztonságos oltási védekezés.
A hanyag tenyésztők télen csak a versenygalambokat oltják, mert ezzel is spórolni akarnak. Tavasszal jönnek az új remények, akkor mindent jóvá szeretne tenni és leoltja a fiatalokat duplán. Sajnos ezek a tenyésztők erre az értelmetlen dologra követőket is találnak. Pedig higgyék el, ez az oltási stratégia – télen az egész állományt le kell oltani Paramyxo ellen, egy oltás a fiataloknak, amikor már az egész, a fiatalok versenyére szánt állománya leválasztásra került – verhetetlen.  Mindez egyszerűen keresztülvihető és a hatás megbízható.
A himlőoltást a Paramyxo oltás után egy héttel lehet beadni. Jelenleg a Chevita rendelkezik ilyen oltóanyaggal. Kitárólagos használatra javaslom a folliker módszert. Nagyon erős hatás érhető el, tehát oltás ismétlés az öreg galamboknál sem szükséges. 
A Paramyxo oltással egy időben adható a Salmonella-oltóanyag is, de mindkét anyagot lehet különböző időben is adni.
Mindhárom oltást ajánlom és értelmes, okos dolognak tartom!
A fiatalok május-júniusi Salmonella oltását, a 6 hónappal későbbi téli oltás, mintegy kiegészíti. Ez a második Salmonella oltás 4 héttel később és még a fiatalok versenye előtt, sokkal jobb lenne, de a tenyésztők számára az idő rövidsége már nem teszi lehetővé.
[bookmark: _GoBack]Minden oltás után megvan az esély arra, hogy kitör a fiatalok betegsége. Két dolog játszhat ebben szerepet. Elsősorban a stressz, amit magával az oltás-ceremóniával okozunk – az állatok összefogása, a még teljesen szokatlan, ismeretlen kosárba rakás, a hőség - másodsorban maga az oltás, mert a kórokozók elölt,(PMV), vagy élő formában (Himlő, Salmonella) fordulnak elő. Mindezek az immunrendszerben nagy megosztottsághoz vezetnek. Ez a nagyfokú immunstimuláció az immunrendszert a már esetleg fennálló terhelési állapota miatt is kibillentheti.

4. Gyógyszeres kezelések
Írásom elején már röviden rámutattam arra, hogy fiataljaink, nagyon sokféle betegségtől szenvedhetnek.  Gyakran a tenyészdúcból hozzák magukkal, mivel a tenyészek, nem járnak ki és sokszor még a minimális kondícióval (fitnesz) sem rendelkeznek. Mivel a versenykosár a gyengélkedő fiatalokat kegyetlenül kiszortírozza, bármennyivel kevesebb tenyészgalamb lesz is a tenyészdúcba, egy bizonyos feltételnek meg kell felelniük, hogy Pl. teljesítsék a fiatalok versenyét. De addig, amíg a fiatalokat azok gyerekeiből hagyjuk meg, akik valamikor jó versenygalambok voltak és telerakjuk velük a tenyészdúcot, nem kell a betegségeken (nem beszélve a mentális képességről) csodálkozni. Nem sok olyan tenyészgalamb ül a tenyészdúcokban, melyek évekig kijártak volna.
Éppen ezért vonszolunk állandóan fertőzéseket a tenyészdúcból a fiatalok dúcába. És itt semmi esetre sem gondolok Trichomonasra, amely teljesen ártalmatlan és teljesen kielégítő a betegség felfedezésekor, vagy a fiatalok versenyének megkezdése előtt megfelelő módon lekezelni. És szintén nem kokcidiozis, melyet szintén könnyű diagnosztizálni és ennek megfelelően kezelni.
Én célzottan a Salmonellára gondolok, a Chlamydiosisra és egyéb súlyos fertőzésekre. Ezek gyakran betegítik meg a tenyészállományt és a fiataloknál is fellépnek. Az előbbi két megnevezett betegséget nagyon komolyan kell venni, mivel az állatoktól az ember is fertőződhet. A gyermekek és az idősebbek különösen fogékonyak erre. Mindkét betegség nagyon hosszú kezelési időt igényel. Ez a hosszantartó kezelés vezet vissza bennünket ismét a fiatalok versenyére való felkészítéshez. Mert hozzá kell tenni, hogy az alkalmazott gyógyszerek nagyon kedvezőtlen befolyással vannak a fiatalok testi fejlődésére. Problémát okozhat későbbi életére, ha fiatal állatot hosszú időn keresztül Antibiotikummal kell kezelni.
Utoljára még beszélni kell arról, mert ez tény, hogy minden először alkalmazott gyógyszer esetében kirobban a fiatalok betegsége! Viszont nagyon érdekes, hogy erről még tudományos kutatás nem folyt. Már sok éve figyeljük ezt a jelenséget. Látszólag egészséges galambokat kezelünk összehasonlításul teljesen ártalmatlan gyógyszerekkel. Ennek ellenére közvetlen az alkalmazás után kirobban a betegség. Biztos, hogy nagyon sok kezelés ezek közül állatorvosi diagnózis nélkül történik, mint vak kúra, vagy, ahogy régen nagyon szépen nevezték „profilaxis” (megelőző) kezelés. Azonban pontosan ebben van a veszély. Fiatalgalamboknak, melyeknek semmi bajuk nincs, gyógyszereket adunk. A tulajdonképpeni hatás nélkül csak a mellékhatások érvényesülnek és ez már elegendő ahhoz, hogy egy labilis immunstátuszt megzavarjon, kibillentsen.
Különösen sokszor találkozunk gyógyszerezés következtében kialakult betegségről Antibiotikumos kezelések után. Ritkábban parazita elleni szerek után. Sajnos az állítólag teljesen ártalmatlan és gyógyszertárban szabadon vásárolható gyógyszerek is provokálhatják a Fiatalok Betegségét. Azok a gyógyszerek is, melyeket tulajdonképem a Fiatalok Betegsége ellen kell alkalmazni, mindegy hogy Antibiotikum keverékek, vagy Adeno – cseppek, Adeno – porok, vagy fungicidek, kiváltják a Fiatalok betegségét, vagy egy, csaknem ártalmatlan lefolyást súlyosbítanak. Azt a lehetőséget, hogy az ellenőrzés nélküli gyógyszerezés kiváltja a Fiatalok Betegségét már régóta figyeljük és az ezen a területen dolgozó állatorvosok is jól ismerik.
Pontosan tudom, milyen nehéz ez az egész szituáció. Az évek során nagyon sok tenyésztő kerül ebbe a körbe. Nagyon sokan elveszítik kedvüket ettől a sporttól, mert átlagban 60 felnevelt fiatalból a fiatalok versenye után jó, ha 30 megmarad. És amikor az évesek versenye befejeződik jó, ha 4 sikert ígérő egyévesünk lesz. Vég nélküli kudarc.
Az idők megváltoztak és galambjaink is hihetetlenül átalakultak. Ehhez a tenyésztőknek is alkalmazkodniuk kell. Mindenekelőtt a fiatalokkal való bánásmód az elmúlt 20 – 30 év alatt, erősen megváltozott. Ezeket, főleg az idősebb tenyésztők, nehezen fogadják el. A fiatalabbaknak ez könnyebben megy.  Ők gyorsabban változnak és az öreg hajtásokat gyorsabban levágják.
Ne sirassuk a „régi szép időket”, hanem tekintsünk előre.
Olvassák el a cikket még egyszer előlről és gondolják át az egészet:
1. /A tenyészgalambok kiválasztása; 2. /A fiatalok dúcának kialakítása; 
3. /A fiatalok következetes felnevelése; 4. /A fiatalok trenírozása; 5. /Az ellenálló képesség fejlesztése a lehető legtermészetesebb módon; 6. /Véget vet a vak kúráknak és a válogatás nélküli gyógyszerezésnek; 7. /Galambjait oltsa rendszeresen - az egész állományt; 8. /Kövesse a saját és az egész emberiségre vonatkozó egészséges alapszabályokat.
Megmosolyogtató, hogy tenyésztők dúcriportok készítésénél saját, teljesen különleges módszereikről írnak, vagy állatorvosok és más szerzők mindenféle kezelésekről és gyógyszerek adagolásáról tudósítanak.(Persze gondolni való, hogy ezek a sajátjaik!) Olvassanak el mindent pontosan és próbálják meg a leírt értelmes és értelmetlen dolgot is átértékelni, megvizsgálni. Ne adjanak a fiatalgalamboknak semmi olyat, amit gyermekeinek, unokáinak vagy a feleségének sem adna!
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