Különvélemény az új eredményszámolásról
Az 2016-os év nagy várakozásokkal indult a beharangozott új eredményszámolás tekintetében. A 2015.októberi elnökségi ülésen és a januári kiállításon az eredményszámolók részére tartott tájékoztatáson elhangzottak alapján és a korábbi ígéretek szerint a jelenlegi rendszert egy minden részében előremutató program váltja.

A váltást a Szövetség elöljárói a megnövekedett igényekkel, a listakészítés gyorsításával és a régi program elavulásával indokolták. Mint gyakorló eredményszámoló és versenybizottsági elnök kicsit másképpen látom a helyzetet, amit egy kis történeti áttekintéssel kezdenék.

Személy szerint 30 éve foglalkozom postagalamb eredményekkel. Kezdetben még a hagyományos számológépes számítással kezdtünk majd a számítástechnika fejlődése lehetőséget adott az előrelépésre. 1994-ben egy barátommal közösen írtunk programot számolásra az éppen alakulóban lévő Karancs tagszövetség elvárásainak megfelelően. A 2000-es évek elején a Szövetség megtette az első lépéseket a kerületek számolásának egységesítésére, ami nem ment túl zökkenőmentesen és hamarosan újabb program készült Listmaker néven. Ez a program már lényegesen jobb volt és a folyamatos javítások után a kerületek elvárásainak megfelelően működött. Sokrétű listakészítési lehetőséget nyújtott, az eredményszámolók is gyorsan föl tudták vinni az adatokat, egyszerű és érthető kezelési és beállítási felületei voltak amik nagy variációs lehetőséget adtak egyedi számolásokra. Sajnos a technika fejlődése emellett is elhaladt, és az országos listakészítések illetve néhány kerületi-egyedi listakészítési feladat már nem volt lehetséges.
2015-ben a Szövetség egy újabb programfejlesztésbe kezdett, de az már induláskor hamvába holt, május közepén a programozó még nem értette az 5 befutós csapat fogalmát… Ekkor tűzoltásként visszatértünk a korábbi számoláshoz. Ezután következik a www.galambom.hu program.

A 2015-ös kiállítási eredmények már ezzel a programmal készültek, majd a 2016. januári kiállításon elvileg képzésen vettünk részt mint eredményszámolók, de konkrét programkezelési útmutatás szinte el sem hangzott. Az év eleji alapnevezés és versenyprogram föltöltés a előzetes tervek szerint haladt, de április- májusra a további számolási, listakészítési lehetőségek tesztelése megállt. A programkészítőktől gyakorlati útmutatást a továbbiakra nagyon keveset kaptunk.
A szezon elején már nem a program használatán kellene totózni a kezelőknek hanem a listákat kellene kiadni, lehetőleg legalább olyan információ tartalommal mint az eddig megszokott. Ha fejlesztünk akkor az előrelépés legyen minden tekintetben ne csak bizonyos részekben. Konkrét példákkal:

· a résztávok számítása, a totálbefutós listakészítés, a sampion eredmények számolás nincs készen, vagy nincs rá megfelelő útmutatás,
· a listaképek hamis, vagy nem érthetően megfogalmazott információkat tartalmaznak,

· az eredmények elérése bonyolult, még gyakorlott hozzáértőnek is okoz némi fejfájást az értelmezésük,

· a listák nyomtatása, esetleges egyedi listakonfiguráció nehézkes, vagy nem is lehetséges,

· a listák elsősorban inteneten, a program kezelőfelületén érhetőek csak el, de sok – főleg az idősebb – galambász fájlformátumban, vagy nyomtatásban szeretné látni és olvasni.
Az eredményszámolók többsége – akárcsak jómagam – több észrevételt, hibajavítási igény megfogalmazott a tesztidőszakban, melyek közül nagyon sok hasznos és eddig is használt lehetőség nem szerepel továbbra sem a programban.

Ebben az időszakban már nem tesztelni, használni kell a programot. Sajnos azt látom, hogy nagyon lassú az előrelépés és nem érzem azt a szándékot, hogy ez a program a magyar elvárásoknak megfelelő lesz valaha is! Azt a választ pedig már én is megkaptam, hogy a galambásznak semmi nem jó. Ez nem igaz!


Az előző listaformátumot sok év alatt csiszoltuk az igényekhez, áttekinthető, nagy adattartalmú, érthető volt. Ebből kellett volna indulni és annak alapján építkezni, ha pedig a technikai lehetőségek bárminek is korlátot szabnak akkor - a már többször említett – a 2016. januári eredményszámoló ülésen Scheily sporttárstól elhangzottakat idézném: alakítsuk át a versenyzési, listakészítési szokásainkat az új programnak megfeleleően amennyiben indokolt. Akkor az volt a válasz, hogy erre nincs szükség. Feltételeztük, hogy listáink az eddigi gyakorlat alapján készülnek majd, a tenyésztőink időben jobb minőségű szolgáltatást kapnak. Ennek megfelelően írtuk ki programjainkat, díjazásainkat.
Jelen helyzet szerint azt kell mondanom csalódtunk. A Szövetség reklámjaival ellentétben a listakészítés nem gyorsabb, a kinyert listák bonyolultak, a tenyésztőink ingerültek, egyet léptünk előre kettőt vissza! Az eredményszámolásra kifizetett összegért szolgáltatást várunk, nem ígéreteket. Mindenki örülne annak ha a kerületi listák mellett az országos eredmények is időben elkészülnének (nem októberben), de ennek az oltárán ne áldozzunk föl mást. Nem visszasírom a korábbi rendszert, hanem a mostanit szeretném ezzel a néhány gondolattal jobbá tenni, hiszen ebben is, és a korábbiak tesztelésében is aktívan részt vettem.

Az viszont nem tetszik, hogy nem beszélünk egyenesen a problémákról, vagy asztal alá söpörjük őket. Ennek a rendszernek sok más sporttársammal együtt keveseljük a színvonalát és a szolgáltatásait. A kritika mellett azért pozítív véleményt is írnék: előre mutató lépés, hogy gyakorlatilag bárhonnan elérhető a program, az elektronikus rendszerek kezelése jól alakul, az adatfelviteli felületek többsége is jól használható, a galambok egyéni teljesítménye követhető évekre visszamenően.
Remélem nyitott fülekre talál egyéni véleményem és hamarosan együtt böngésszük mindenki megelégedettségére a listákat.
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